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Seura perustettiin 29.4.1999 
Hannele Ugurin ja mui-
den alueen aktiivien hyvin 
tehdyn ja innostuneen val-
mistavan työn jälkeen. Koko 
historian ajan on hallitukseen 
kuulunut Veijo Mickelsson, 
joka oli myös ensimmäinen 
lyhytaikainen puheenjohta-
ja. Ugur on ollut kahdesti pu-
heenjohtajana, mutta välissä 
oli Timo Halmeen pidempi 
ajanjakso.

Ensimmäinen sihteeri oli Yr-
jö Ojaniemi, jota seurasi Ti-
mo Kantola. Vuoden 2000 
hallituksesta peräti neljä asui 
Maakaarenkuja 3:ssa. Pelto-
aukeaman rakennuksethan 
alkoivat tuolloin vasta nous-
ta. 2000-luvun alkuvuosi-
na avatut asukastalot Kaa-
ri ja Kiila kuuluivat ehkä lii-
ankin läheisesti Viikki-Seu-
ran toimintapiiriin, kunnes 
Seura ja asukastalojen hallin-
taryhmä eriytettiin vain yh-

teistyötä tekeviksi yksiköiksi. 
Myöhemmin nousivat Kunto 
ja Motti, ja Latokartanon Py-
säköinnin suunnitelmissa on 
rakentaa vielä viideskin asu-
kastalo. Hallintaryhmän pu-
heenjohtajan Jorma Havian 

johdolla talojen toiminta 
sujuu nykyisin kitkatta koko 
Viikki-Latokartanossa.

Alusta asti tehtiin yhteistyö-
tä myös Viikin virkamiestyö-
ryhmän kanssa. Se syntyi kol-

misen kuukautta ennen Viik-
ki-Seuraa puheenjohtajana 
piiripappi Jarno Raninen ja 
sihteerinä Koillisen nuoriso-
keskuksen palkkaama Viikin 
projektisihteeri Aija Niitty-

nen. Aisaparina Aijalla oli 
sosiaalitoimen yhdyskunta-
työntekijä Tuula Virtanen.
Viikissä Tapahtuu -julkai-
su aloitti tammikuussa 2004 
Viikki-Seuran tiedotteena pää-
toimittajanaan Timo Huoti-
nen, jolla olivat apuna Aija ja 
Tuula. 

Sittemmin yhdistyksemme 
pääpuuhamieheksi nousi 
Heikki Poroila, joka on ollut 
seuran historian toisen puolis-
kon moottorina puheenjohta-
jana ja nykyisin mm. päätoi-
mittajana, sihteerinä ja talou-
denhoitajana.Vuodesta 2008 
lehtemme on ilmestynyt kol-
mesti vuodessa Pohjoisen 
Vartin liitteenä. Juhlavuote-
na seuramme peräsimeen tart-
tui Sanna Peltola. 

Vadelmakallion iltamat on 
ollut 2000-luvun alusta asti 
Viikki-Seuran keväinen juhla 
viikkiläisille, erityisesti lapsil-
le ja lapsiperheille. Tänä vuon-
na tapahtuma järjestetään tu-
tun ladon sijasta Viikin nors-
sissa seuran 10-vuotisjuhlana 
lauantaina 16.5.
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Tervetuloa 

Meidän Viikkimme -juhlaan!
Lauantaina 16.5.2009 klo 14–18

Viikin norssin yläkoulun pihalla ja auditoriossa

Ohjelmassa ulkona kevätkirpputori ja viikkiläisten käsityötaitajien 
myyntipöytiä, viikkiläisten toimijoiden esittäytymistä, 

arpajaisia, Walkers-bussi, bufetti. Pihan lavalla viikkiläiset yhtyeet 
Hautarauha (klo 17) ja Estermination (klo 18). 

Norssin auditoriossa klo 16 alkaen Kukka Eklundin sirkus- ja 
näytelmäryhmä, valokuvauskilpailun ”Minun Viikkini” voittajien 

julkistaminen, taikuri Aaro Sorva ja lastenmusiikkiorkesteri 
Tohtori Orff ja Herra Dalcroze. Sisätiloissa on myös 

näyttely Viikin rakentumisesta sekä valokuvakilpailun töitä. 
Juhlaan ovat tervetulleita kaikki kiinnostuneet, 

tapahtumat ovat kaikki maksuttomia!

Kymmenen vuotta 
viikkiläisten hyväksi
Yhdistyksen iäksi 
10 vuotta on lyhyt 
ajanjakso, mutta 
Viikki-Seuran taival 
on mielenkiintoinen 
kertomus tarpee-
seen syntyneestä 
yhteisestä toimijas-
ta jo Viikin ensim-
mäisen rakennusvai-
heen aikana. 

Alusta asti tehtiin 
yhteistyötä myös Vii-
kin virkamiestyöryh-

män kanssa. 
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Viikin-Latokartanon alueen 
sitoutumaton, kaikille avoin 
tiedotuslehti. Ilmestyy kol-
mesti vuodessa tammi-, tou-
ko- ja syyskuussa. Seuraa-
va lehti ilmestyy syyskuun 9. 
päivänä.
  Lehti jaetaan kaikkiin talo-
uksiin, jotka eivät ole kieltä-
neet ilmaisjakeluita. Lehteä 
on myös saatavana asukas-
taloilta ja Viikin kirjastosta 
sekä PDFmuotoisena Viikki-
Seuran verkkosivuilta.

Ihminen piittaa yleensä lähiympäristöstään ja on 
kiinnostunut itseään koskevista asioista. Lähellä ole-
va koskettaa, ja vielä enemmän, jos kokee ympäristön 
kotiseudukseen. Aina se ei ole helppoa. Viikkiläisi-
nä olemme melkein kaikki enintään kymmenvuoti-
aita, uusimmat tulijat ovat tuskin ehtineet muutto-
laatikoitaan purkaa. 

Uusi asuinympäristö on haaste niin asukkaille kuin 
alueen suunnittelijoille ja erilaisille toimijoillekin. 
Verkostot täytyy rakentaa, tiedotuksen tehokkaim-
mat muodot etsiä ja koko ajan löytää keinoja, joil-
la helpottaa viikkiläiseksi tulemista. Työtä on pal-
jon, eikä siinä auta heittäytyä kovin lyhytpinnaisek-
si. Usein tuloksia alkaa syntyä vasta vuosien työllä.

Viikki-Seuran kaltainen kaupunginosayhdistys jää 
helposti ”niitten muutaman aktiivin” puuhailuksi, 
jos asukkaat eivät kotiudu ja ala tuntea itseään viik-
kiläisiksi. Toivottavasti moni jo tuntee ja saapuu lau-
antaina 16.5. Viikin normaalikoululle juhlistamaan 
seuran 10-vuotista toimintaa. Juhlan otsikoksi on va-
littu ”Meidän Viikkimme”. Nimellä halutaan muis-
tuttaa siitä, että alueen ilot ja surut ovat viime kädes-
sä yhteisiä. Niitten eteen kannattaa tehdä töitä yh-
dessä, mutta myös juhlia yhdessä.

	 	 	 	 •	•	•

Kaupungin sosiaaliviraston käynnistämä Lähityö-
hanke on kiitettävä avaus, varsinkin nuorison kans-
sa tehtävässä työssä tarvitaan jalkautumista. Samaan 
aikaan poliisin organisaatiota on muutettu siten, et-
tä yksilöidyn aluepoliisin tilalle tulee suuremmalla 
alueella toimiva tiimi. Molempia uutisia yhdistää se 
valitettava asia, että resursseja joudutaan jakamaan 
kovin laajalle alueelle ja on vaarana, ettei meillä Vii-
kissä käytännössä näy aiempaa enempää ammatti-
laisia. Siksi on tärkeätä, että me asukkaina olemme 
vastuullisia ja aktiivisia. Otetaan yhteyttä työnteki-
jöihin ja poliisiin, kun siltä tuntuu. Ei kannata jäädä 
odottamaan, että ”joku muu” hoitaa asian.

	 	 	 	 •	•	•

Vaikka perinteisiäkin viestinviejiä edelleen tarvitaan, 
interenetin nopeus tiedottamisessa on kyllä aivan 
omaa luokkaansa. Moni viikkiläinen on ihmetellyt, 
kun ei Viikki-Seuraa löydy internetistä luontevasta 
osoitteesta www.viikki.fi, joka onkin Viikin asukas-
talojen yhteinen osoite. Asiaan on tulossa helpotus-
ta, sillä nyt on sovittu tuon nasevan osoitteen ottami-
sesta viikkiläisten toimijoiden yhteiseksi etusivuksi. 
Sen kautta on tarkoitus jatkossa päästä klikkaamal-
la haluamaansa tarkempaan osoitteeseen. Uudistus 
toteutettaneen kesän 2009 aikana. 

	 	 	 	 •	•	•

Talven lumien poistuttua joudumme taas kohtaa-
maan lähiympäristön roskaantumisen ongelman. 
Se on onneksi hoidettavissa yhteisvastuulla ja asiaan 
puuttumisella. Perinteinen siivoustalkoopäivä on tä-
tä luettaessa taas ohi, mutta samaa työtä voi jatkaa 
muulloinkin. Roskia voi viedä säiliöihin ja roskaa-
misesta voi huomauttaa ympäri vuoden. Se on erin-
omainen tapa pitää huolta tästä yhteisestä elinympä-
ristöstä, meidän Viikistämme.

Meidän Viikkimme
Viikissä sijaitseva 
Prisma haluaa 
loistaa ympäristö-
osaamisessa. 
Tällä hetkellä puolet kauppa-
keskuksen tarvitsemasta säh-
köstä on tuotettu tuulivoimal-
la. Lisäksi talon rakennuseris-
tyksen ja lämmön talteenoton 
ansiosta kaukolämpöä tarvi-
taan vasta kun ulkolämpötila 
laskee alle miinus viiden as-
teen. Uutena toimenpiteenä 
Viikin Prisma aloittaa vanhen-
tuneen leivän, eli niin sanotun 
leipäjätteen, hyödyntämisen.

– Keräämme nyt biojätteek-
si menevän leipäjätteen tal-
teen ja se lähetetään edelleen 
tuotettavaksi bioetanoliksi. 
Mikäli kokeilu onnistuu, voi-
daan jatkossa bioetanolin tuo-
tantoon osoittaa myös muita 
biojätteitä. Tällä hetkelläkin 
kierrätämme lähes kaiken syn-
tyvän jätteen alkaen pahveis-
ta ja biojätteistä, kertoo Pris-
man johtaja Leena Keskinen.

Keskisen mukaan Viikin Pris-
massa otettiin alueen ekologi-
suus huomioon jo rakennus-
vaiheessa. 

– Kauppakeskuksen ul-
konäkö on vihertävä, jotta se 

sopisi ympäristöönsä parem-
min. Samaten olemme tehneet 
paljon pieniä valintoja, kuten 
led-tekniikan valitseminen va-
lomainoksiin ja kattoparkin 
liukuportaiden muuttaminen 
toimimaan liiketunnistimien 
mukaan, kertoo Keskinen.

Viikissä käytetään myös 
Kannelmäen Prismasta vapau-
tunutta kylmäkalustetta, joka 
kunnostettiin vastaamaan uut-
ta kalustoa. Myös Viikin kyl-
mäkompressorit tulivat käy-
tettyinä. Kannelmäen Pris-
man vanhan osan purku ja 
Viikin valmistuminen ajoit-
tuivat niin, ettei kalustolle ja 
laitteille tullut pitkää varas-
tointiaikaa.

Viikin Prisma on Keskisen 
mukaan ylittänyt puolentois-
ta vuoden aikana tavoitteensa. 

Asiakkaista valtaosa tulee Vii-
kistä ja Pihlajamäestä; viikon-
loppuna asiakkaat tulevat laa-
jemmalta alueelta. Keskisen 
mukaan Viikin Prismaan on 
helppo tulla julkisilla, pyöräl-
lä, kävellen ja autolla.

– Kävijämäärät ovat ylittä-
neet odotukset jo avajaispäi-
västä lähtien. Keväällä tapah-
tunut Itäkeskuksen Prisman 
avautuminen näkyi ainoas-
taan sen avajaisviikolla, mut-
ta tämän jälkeen asiakasmää-
rät palautuivat Viikissä ennal-
leen, toteaa Keskinen.

Viikin Prisman yhteydessä toi-
mii erilaisia yrittäjiä, jotka ovat 
olleet mukana marraskuusta 
2007 alkaen. Keskisen mukaan 
yhtään yrittäjää ei ole vaihtu-
nut ja kaikki ovat jatkossakin 
mukana toiminnassa.

Viikin Prisma tuottaa 
jätteistään bioetanolia
TEKSTI JA KUVA 
MIKKO SAVELIUS

Leena 
Keskinen 
osoittaa 
seuraavan 
mahdolli-
sen eko- 
teon läh-
dettä.

Pölyä riittää louhintatyö-
maalla.

TEKSTI JA KUVAT 
PÖRRÖ SAHLBERG

Tulisiko bussilinjan 68X 
oikaista Latokartanonkaarta pitkin?

ra-asuntoja, jotka lisäävät bus-
sin käyttöä entisestäänkin.”

Marko Kiviniemi ja 
Karoliina Lehtinen
Latokartanonkaaren bus-
sipysäkillä (lähellä Valinta-
taloa)
”Bussin pitäisi mennä suoraan 
ja näin olisi nopeampi yhte-
ys ’ytimeen’. Muutos ei olisi 

poissa keneltä-
kään.”

Satu Takala
Maakaaren 
bussipysäkil-
lä (lähellä Ale-
paa)
”Mielestäni ei. 
Asun tässä aivan 
vieressä ja bus-

si tulee aivan täyteen. Joku toi-
nen linja voisi mennä Latokar-
tanonkaaren kautta.”

Mona Saarinen
Maakaaren bussipysäkillä 
(lähellä Alepaa)
”Ei. Tällä hetkelläkin bussit 
liikkuvat hankalin väliajoin. 
Niiden välillä ei ole marginaa-
lia vaan kaikki bussit tulevat 
yhtä aikaa.”

Ruuhka-ajan bussilinja 68X kul-
kee tällä hetkellä Tilanhoitaja-
kaarta pitkin. Nopeampi reit-
ti kulkisi Valintatalon kohdalta 
suoraan Latokartanonkaaritie-
tä pitkin moottoritielle. Matka-
ajan säästö olisi noin viisi mi-
nuuttia, mutta vastaavasti Ti-
lanhoitajankaaren varrella asu-
villa olisi yksi linja vähemmän 
käytettävissä. Viikki-Seura kan-
nattaa oikaisua, mitä mieltä 
ovat käyttäjät?

Marko Kivinie-
mi ja Karoliina 
Lehtinen

Hanna Garboni ja 
Teija Matta

Mona Saarinen

Hanna Garboni ja 
Teija Määttä
Agronominkadun bussipy-
säkillä (lähellä Valintataloa)
”Ei meille ole niin suurta väliä, 
mutta kyllä se helpottaisi. Poi-
ka varmasti käyttäisi muutok-
sen jälkeen kyseistä linjaa ny-
kyisen 79:n sijaan. Lisäksi tänne 
Latokartanon alueelle raken-
netaan lisää opiskelija- ja vuok-

TEKSTI JA KUVAT 
MIKKO SAVELIUS

Väestösuojan valmistuessa 
sinne tulee noin 150 auton py-
säköintialue sekä väestösuoja 
3100 hengelle. Rakennettavi-
en tilojen tilavuus on 35.000 
m3. Rakennustyömaan arvel-
tu kesto on vuoden 2010 lop-
pusyksyyn. 

Helinä Miranto Hoas-Viikin 
asukastoimikunnasta kertoo, 
että työmaatiedotteet jaettiin 
asukkaille jo ennen työmaan 
aloitusta. Lisäksi asukkaille 
jaettiin pehmusteita tietoko-
neiden alle laitettavaksi . Alun 
avoporausten jälkeen Miran-
to sanoo häiriön asunnois-
sa olleen yllättävänkin pie-
ni. Jonna Enriksson, joka 
myös asuu Alemman Talon-
pojantien opiskelija-asunnois-
sa, kertoo, että häntä työmaa 
on häirinnyt lähinnä pölyhait-
tojen takia.Tähän aikaan ke-
väästä pölyä on muutoinkin 
ilmassa paljon, mutta poraus-
töiden ja työmaakoneiden nos-
tattama ralli on ajoittain tun-
tunut raskaalta astman kans-
sa, Enriksson kertoo.

Ympäristöluvan mukaises-
ti työmaalla saa tehdä maan-
päälisiä louhintatöitä arkisin 
maanantaista perjantaihin 
kello 7.00–20.00 ja lauantai-
sin 7.00–18.00. Tunnelissa 
räjäytyksiä saa tehdä vain ar-
kisin maanantaista perjantai-
hin kello 7.00–21.00. Räjäy-
tyksiä ei saa tehdä arkipyhi-
nä eikä yleisinä juhlapäivinä 
sen paremmin maan päällä 
kuin tunnelissakaan. Mikä-
li poraustöitä tehdään myös 
arkisin maanantaista perjan-
taihin klo 18.00–21.00, pora-
ustöiden aiheuttama meluta-
so ympäristön asuin-, potilas- 
tai majoitushuoneissa saa olla 
enintään 40 dB. Mikäli poraus-
töitä tehdään lauantaisin tai 
arkipyhinä klo 8.00–18.00, po-
raustöiden aiheuttama meluta-
so saa olla ympäristön asuin-, 
potilas- tai majoitushuoneissa 
enintään 35 dB. 

Ympäristöluvan mukaan 
ennen kuin poraustöitä ryhdy-
tään tekemään muulloin kuin 
arkisin maanantaista perjan-
taihin klo 7.00–18.00, poraus-
työn aiheuttama melutaso on 
selvitettävä mittauksin melulle 

Helsingin yliopisto 
ja Evira rakennut-
tavat yhteistyössä 
Viikkiin kallion 
sisälle uutta 
väestönsuojaa 
Mustialankadun ja 
Talonpojantien 
rajaamalla metsäi-
sellä saarekkeella. 
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eniten alttiina olevissa häiriy-
tyvissä kohteissa. Kun poraus-
kohde siirtyy lähemmäksi häi-
riytyvää kohdetta tai jos melu-
haitan voidaan jostain muus-
ta syystä olettaa lisääntyneen, 
tulee mittauksia tehdä lisää. 
Viikin väestösuojaa rakennut-
taa Senaattikiinteistöt, mutta 
itse rakennustyön tekee SRV 
toimitilat, jolla on kokemus-
ta kalliourakoista mm. Kam-
pin työmaalta. Risto Hast 
SRV toimitiloista kertoo, et-
tä urakkatarjouksessa työmaa 
on alunperinkin pyydetty kak-
sivuorotyönä. Jollei näin toi-
mittaisi, projektin kustannuk-
set nousisivat huomattavasti ja 
urakka kestäisi ainakin puoli 
vuotta pidempään. Yleisaika-
taulussa ollaan kuitenkin Has-
tin mukaan pysytty siten, et-
tä isommat louhintatyöt tul-
taneen saamaan loppuun elo-
kuun alkupuolelle mennessä. 

Avolouhintaporausta ei 
Hastin mukaan voi tehdä enää 
kello 18 jälkeen, koska se ylit-
tää sallitut desibelimäärät. 
Kuilujen poraus on kuiten-

kin hyvässä vaiheessa ja vii-
meinenkin kuiluporaus saa-
taneen tehtyä kuukauden ku-
luessa. Kuilujen tekemiseen 
liittyvät räjäytykset tuottavat 
vielä jonkin aikaa merkittävää 
meteliä. Mutta kunhan niistä 
päästään, pahin vaihe on Has-
tin mukaan ohi.

Ympäristöluvassa määritel-
lään pölyhaittojen osalta, että 
työ on tehtävä siten, että pöly-
äminen on mahdollisimman 
vähäistä. Porauslaitteet on va-
rustettava tarkoituksenmukai-
sella pölynkeräyslaitteistolla, 
jonka on oltava aina käytös-
sä, kun työtä tehdään. Pölyn-

keräyslaitteistoa ei saa tyhjen-
tää avolouhinnassa räjäytys-
paikalle. 

Rakennustyömailla on ras-
kaan liikenteen ajoväylät ja 
siirrettävä maa-aines pidettä-
vä mahdollisimman pölyämät-
töminä tarvittaessa esimerkik-
si kastelemalla tai suolaamalla, 

jos suolan käytöstä ei aiheu-
du ympäristön pilaantumis-
ta. Myös rakennustyömaiden 
välittömässä vaikutuspiiris-
sä olevat katualueet on pidet-
tävä mahdollisimman puhtai-
na työmaalta kulkeutuvasta 
maa-aineksesta pölyhaitto-
jen estämiseksi. Kuljetetta-
essa pölyäviä kuormia raken-
nustyömaan ulkopuolelle on 
kuormien oltava peitettyjä tai 
kasteltuja. 

Risto Hast SRV toimitilois-
ta toteaa, että kaikki louhe-
kuormat kastellaan, eikä niistä 
tule pölyä. Sen sijaan rekkojen 
renkaissa on hiekkaa joka kui-
vuessaan pölyää. Hastin mu-
kaan rakennustyömaan väki 
pyrkii keräämään pölyjä ka-
duilta viikoittain. 

Monet asukkaat ovat kiinnit-
täneet huomiota siihen, ettei 
yhdessäkään työmaakyltissä 
vastoin Helsingin yleistä ta-
paa löydy projektille vastuu-
henkilön yhteystietoja. 

Työmaan kyltityksestä vas-
taa Senaattikiinteistöt. Vies-
tintäpäällikkö Outi Tarkan 
mukaan työmaakyltitykset on 
tehty yrityksen vallalla olevan 
mallin mukaisesti, eikä kyltti-
mallia tehtäessä yhteystietoja 
katsottu tarpeelliseksi. Kyltti-
mallista ei myöskään ole tullut 
palautetta aikaisemmin, mutta 
Tarkka lupasi ottaa asian hoi-
toon yhtiössä. 

Asiaa selvitellessä selvi-
si myös, että yrityksen puhe-
linvaihteeseen soittaminen 
on maksullista, matkapuheli-
mesta soitettaessa puheluun 
tulee 14,9 senttiä/minuutti li-
sämaksu. Lisämaksua ei kuu-
lema peritä suorista kännyk-
känumeroista. 

Olisikin toivottavaa, että 
työmaakyltteihin saataisiin 
maksuton numero, josta työ-
maata koskeviin kyselyihin 
tarvittaessa vastattaisiin.

Pauketta ja pölyä 
väestösuojan työmaalla

Luolan pääsisäänkäynti 
Mustialankadulla

Vastuuhenkilöiden 
yhteystiedot puuttuvat.

Poraustyön 
aiheuttama melutaso 
on selvitettävä 
mittauksin melulle 
eniten alttiina 
olevissa häiriytyvissä 
kohteissa.
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Muutamalla kasvilajilla vär-
järi saa käyttöönsä melkoisen 
väripaletin. Morsingosta saa 
sinistä, väriresedasta keltaista 
ja värimatarasta punaista. Kun 
näitä kolmea perusväriä yhdis-
telee ja tarpeen tullen päälle-
värjää, saa vihreää, oranssia, 
lilaa, ruskeaa, jopa mustaa. 

Mainitut kolme kasvilajia 
ovat olleet värjäyskäytössä 
satoja ja tuhansia vuosia, jo-
ten ne ovat kiinnostavia tutta-
vuuksia jo niiden kulttuurihis-
toriankin vuoksi. Värjäämi-
seen löytyy tuhansia reseptejä. 
Alan opaskirjoista voi poimia 
itselleen sopivimmat.

Kaikki värikasvit rakasta-
vat aurinkoa, joten valitaan 
niille aurinkoinen alue ja kal-
kitaan se. Maanlaadun suh-
teen useimmat värikasvit ovat 
vaatimattomia, mutta hyvässä 
kasvukunnossa olevassa maas-
sa ne kasvavat kookkaammik-
si ja tuottavat enemmän satoa. 

Lannoitteeksi sopii kom-
posti tai muu eloperäinen lan-
noite.   

Muinaisen Assyriankin alu-
eella kasvava morsinko (Isatis 
tinctoria) saattaa olla ensim-
mäinen kasvi, jota on kasva-
tettu ja käytetty sen sisältämi-
en väriainesten takia. Ne ovat 
indigon esiasteita, veteen liu-
kenemattomia yhdisteitä, jot-
ka vaativat oman värjäystek-
niikkansa, ns. kyyppivärjäyk-
sen. Egyptiäiset hallitsivat in-
digon käytön kyyppivärinä jo 
4000 vuotta sitten,

Morsinko on kaksivuotinen 
ristikukkaiskasvien heimoon 
kuuluva kasvi. Ensimmäisenä 
vuotena se kasvattaa suikei-
den, sinivihreiden lehtien ruu-
sukkeen, jonka keskeltä toise-
na vuotena nousee useita kuk-
kavanoja. Elias Tillandzin 
luettelossa Turun seudun kas-
veista 1600-luvun lopulla mor-
sinko on saanut  nimen ”Mor-
siamen Kruunu”. Kukkiessaan 
kasvusto onkin komea näky, 
on kuin tuoksuva keltainen 
pilvi leijuisi istutuspenkin yl-
lä. Kukat ovat pieniä, 3–4 mm 
halkaisijaltaan, mutta niitä on 

paljon ja paljon kehittyy sie-
meniäkin, yhteen kasviin tu-
hansia. Värjäykseen kelpaa-
vat vain 1. vuoden kasvit, mut-
ta seuraavien vuosien kylvöä 
ajatellen voi jättää pari tainta 
tuottamaan siementä.

Kasvupaikkaa valittaessa 
huomioidaan ristikukkaisten 
viljelykierto, samalle paikalle 
vain joka 5. vuosi. Kasvi itää 
melko alhaisessa lämpötilas-
sa, joten sen voi kylvää tou-
kokuun puolivälissä suoraan 
avomaalle noin 1 cm syvyy-
teen. Taimikasvatus nopeut-
taa kasvua ja säästää kirppa-
vioituksilta. Taimet harvenne-
taan tai istutetaan 30–45 cm:n 
väleille ja kastellaan säännölli-
sesti kuivina kausina. Katteen 
käyttö on eduksi, sillä se pitää 
maan kosteana ja viileänä. Ke-
sällä taimille voi antaa lisätyp-

Väriä puutarhasta
TEKSTI JA KUVA MARJA CALONIUS

Pienelle pihalle tai viljelypalstalle sopii ai-
na muutama värikasvi, kasvattaminen ei ole 
hankalaa eikä eroa muusta viljelystä. Lajit 
vain valitaan haluttujen pigmenttien vuok-
si ja silmänruokaakin riittää, sillä monet vä-
rikasvit ovat koristeellisia, jotkut jopa ylei-
sessä koristekasviviljelyssä. Korjuuaikana 
voi sitten valita, paneeko piiskut pataan vai 
vaasiin, kerääkö saflorit kuivakukiksi vai T-
paidan väriaineiksi.  

peä esim. nokkosvetenä. Leh-
tiruusukkeesta voi kerätä leh-
tiä pitkin kesää käytettäväksi 
tai käsiteltäväksi heti. Kukin 
taimi tuottaa kasvukauden ai-
kana tuoretta lehtimateriaalia 
noin 200 g  ja 2–3 kasvia riit-
tää värjäämään 100 g lankaa. 

Vestan neitsyeiden tunikat 
saivat keltaisen värinsä vä-
riresedasta (Reseda luteola). 
Kasvin väriaine on nimeltään 
luteiini ja sen valonkesto on 
erinomainen. Sitä on käytet-
ty myös aikaansaamaan kau-
nista vihreää värjäämällä en-
sin morsingolla ja sitten väri-
resedalla tai päinvastoin. Vä-
riresedakin on kaksivuotinen 
lehtiruusukkeen muodostava 
kasvi. Ruusukkeen keskeltä 
nouseva kukinto on pitkä ja 
tähkämäinen, kukat pieniä, 
vaalean- tai vihertävänkel-
taisia. Suomessa väriresedaa 
esiintyy luonnossa harvinaise-
na satunnaistulokkaana, eten-
kin entisillä lastauspaikoilla.

Kylvetään harvaan suoraan 
avomaalle toukokuussa, rivi-
väliksi sopii n. 30 cm. Taimi-
kasvatusta voi kokeilla, mut-
ta taimien siirto ei aina tuota 
hyvää tulosta kasvin voimak-
kaan pääjuuren takia. Harven-
nus 15 cm taimivälille ja kaste-
lu kuivina jaksoina esim. ker-
ran viikossa kunnolla. Lehti-
satoa voi korjata pitkin kesää 
poimien lehtiä kuin salaattia 
ja ne voi käyttää heti, kuivata 
tai pakastaa. Väripigmenttiä 
on kaikissa kasvin maanpääl-
lisissä osissa, varsissa vähiten, 
kukinnoissa eniten. Kaksitois-
ta suurta lehtiruusuketta tai 6 
kokonaista kukkivaa kasvia 
värjää 100 g silkkiä tai villaa. 

Puuvillakin värjäytyy kauniin 
keltaiseksi, tosin väri jää vaa-
leammaksi. 

Värimatara (Rubia tincto-
rum), myös krapiksi kutsuttu 
punavärikasvi on ruohovar-
tinen ja monivuotinen. Sen 
rennot ja karheat versot kas-
vavat puolen metrin pituisik-
si ja lehdet muodostavat var-
teen säteittäisiä valekiehkuroi-
ta. Kasvi on kotoisin Välime-
ren maista  ja Länsi-Aasiasta. 
Suomessa sen kasvattamista 
on kokeiltu 1700-luvulla.

Värimatarasta käytetään 
juuret, ja vie muutamia vuo-
sia ennen kuin juurakko on 
riittävän kookas korjattavak-
si, joten värjäriltä vaaditaan 
kärsivällisyyttä. Yleensä juu-
risato korjataan 3. tai 4. vuo-
den syksyllä. Silloin maassa 
suikertaa lyijykynän paksui-
sia ja muutaman kymmenen 
sentin pituisia kellanruskei-
ta juuria. Väriä on koko juu-
ressa, mutta runsaimmin sen 
kuoriosassa. Kuivatuista juu-
rista on eristetty lukuisia eri 
rakenteen omaavia värillisiä 
yhdisteitä, mm. alitsariini ja 
purpuriini. 

Kasvupaikka kuohkeute-
taan ja kunnostetaan huolel-
la, sillä kasvatus jatkuu use-
an vuoden ajan. Ennen kylvöä 
siemenet kylmäkäsitellään pi-
tämällä ne n. 1 kk turvehiek-
kaseoksessa -2–+5 ºC:ssa tai 
ne voi kylvää avomaalle syk-
syllä. Taimikasvatus nopeut-
taa alkuun lähtöä ja sisällä 
taimet ovat paremmassa seu-
rannassa. Istutus avomaalle 
hallojen mentyä, taimiväli n. 
40–50. 

Marja Calonius työskentelee Viikissä Helsingin yliopiston 
Soveltavan biologian laitoksella tutkimusteknikkona. Hän 
on koulutukseltaan tekstiilitaiteilija ja puistopuutarhu-
ri ja on vuosien varrella ohjannut lukuisia värjäyskursseja 
mm.Helsingin työväenopistossa,  Itä-Helsingin kansalais-
opistossa, Kalliolan kansalaisopistossa, Vantaan Luonto-
koulussa ja Viittakiven opistossa.

Muutamalla kasvi-
lajilla värjäri saa 
käyttöönsä melkoisen 
väripaletin.

������������������������������������
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   Helsingin yliopiston Vii-
kin opetus- ja koetilan pelloilla 
kasvatetaan myös bioenergia-
kasveja kuten kuituhamppua, 
rehumaissia, pajua, ruokohel-
piä, vuohenhernettä ja aurin-
gonkukan sukulaista maa-ar-
tisokkaa, joka ravinnoksi kel-
paavan mukulan lisäksi kas-

vattaa runsaan maanpäällisen 
verson. Kyseessä on maatalo-
us-metsätieteellisen tiedekun-
nan ja Suomen Akatemian ra-
hoittama hanke, jossa etsitään 
vaihtoehtoisia energianlähtei-
tä korvaamaan fossiilisia polt-
toaineita. Hanke on neljän Vii-
kin kampuksella sijaitsevan 

laitoksen, agroteknologian, ta-
loustieteen, soveltavan kemian 
ja mikrobiologian sekä sovelta-
van biologian laitosten yhteis-
työprojekti. 

Pellolla tuotettavaa kasvi-
biomassaa voidaan hyödyntää 
liikenteen polttoaineena, eri-
laisina biohajoavina tuotteina, 
sekä lämmön ja sähköntuotan-
nossa. Tarkoitukseen parhai-
ten soveltuvat kasvit tuotta-
vat mahdollisimman paljon 
biomassaa mahdollisimman 
vähäisin kustannuksin. Suu-
rimmat kustannukset kasvi-
biomassan tuotannossa kerty-
vät lannoitteiden ja kasvinsuo-

jeluaineiden valmistuksesta, 
kuljetuksesta ja levityksestä 
pelloille. Runsas lannoitteiden 
ja kasvinsuojeluaineiden käyt-
tö kuluttavat huomattavasti 
fossiilisia polttoaineita ja lisää-
vät ympäristön kuormitusta. 

Ruuan hinnan viimeaikai-
sen nousun on osaltaan aihe-
uttanut se, että peltoja on vii-
me vuosina varattu biopolt-
toaineiden tuotantoon. Py-
rimme Viikissä löytämään 

tavanomaisten kasvien vil-
jelyyn huonosti soveltuvilla, 
happamilla sulfaattimailla tai 
jopa saastuneilla maa-alueil-
la menestyviä kasveja, jotka 
eivät kilpaile elintilasta ruo-
kakasvien kanssa. Lannoituk-
sen tarvetta voidaan lisäksi ra-
joittaa viljelemällä bioenergia-
kasveja joko seosviljelminä tai 
kiertoviljelyssä typpeä sitovi-
en kasvien kanssa.

Arja Santanen
Kasvibiologi Arja Santanen työskentelee tutkijana bioenergiahankkeessa. Hän on asunut 
Viikissä Norkkokujalla vuoden 2001 tammikuusta ja on tyytyväinen Viikkiin asuinympäristö-
nä. Vanhankaupunginlahden puulajipuisto ja lintumaisemat antavat hyvät mahdollisuudet 
ulkoiluun ja luonnon tarkkailuun. Viikin kampuksella Santanen on työskennellyt jo vuodes-
ta 1996, ensin vuonna 1995 valmistuneessa Biokeskus I:ssä ja myöhemmin maatalous-met-
sätieteellisen tiedekunnan tiloissa soveltavan biologian laitoksella. Tutkijan näkökulmasta 
Viikin kampus on optimaalinen työympäristö, sillä bio-osaamisen keskittyminen kampuksel-
le helpottaa käytännön yhteistyötä eri tieteenalojen välillä.

VIIKIN KAMPUKSEN KASVOJA
Kuvat Arja Santanen

Kuva © Heikki Poroila

Lähityö-tapahtuma
Koko kylä kasvattaa -tapahtuma huh-
tikuussa keräsi Viikin norssin saundito-
rioon viikkiläisiä kasvattajia, aluepolii-
sit ja kaupungin Lähityö-hankkeen työ-
tekijät kuuntelemaan mm. Anne Eskeli-
sen luentoa.

Helsingin kaupungin Lähityö-
hanke on kaikkien viikkiläisten-
kin ulottuvilla. Jos haluat yhteyt-
tä työntekijöihin, tässä yhteystie-
dot. Saa soittaa ja saa meilata.

Yhdistyksen tavoitteena on li-
sätä koulun ja kotien yhteis-
työtä sekä tukea kannustavan 
oppimisympäristön luomista 
koulun oppilaille. Lisäksi yh-
distys haluaa olla mukana ke-
hittämässä koko Viikin alu-
een turvallisuutta ja viihtyi-
syyttä eri yhteistyökumppa-
neiden kanssa. 

Vanhempainyhdistys on 
aloittanut toimintansa aktii-
visesti. Se järjesti maaliskuus-
sa koulun kanssa  vanhempai-
nillan, jonka aiheena oli kou-
lukiusaaminen. Alustajana oli 
MLL:n koulurauhansuunnit-
telija Eeva-Liisa Markka-

nen. Koulu osallistuu MLL:n 
pilottikyselyyn koulukiusaa-
misesta.

Vanhempainyhdistyksen 
aloitteesta Viikki-Seura ja 
Lähityöhanke järjestivät Ko-
ko kylä kasvattaa -illan 20.4. 
Norssilla. Illan pääluennoit-
sijana toimi Anne Eskelinen 
Yhdessä elämään -kampanjas-
ta. Kokemukset vanhempien 
voimasta ympäri Suomea roh-
kaisivat Latokartanon yhdis-
tystä luomaan  omaa kasvatus-
työtä tukevaa verkostoa. Van-
hempainyhdistys järjestää 7.5. 
klo 18 Latokartanon koululla 
keskustelutilaisuuden, jossa 

pohditaan kasvatukseen liit-
tyviä asioita ja suunnitellaan 
tulevaa toimintaa. Kasvatus-
teemaan saadaan jatkoluen-

noitsija syksyllä 8.10., kun 
Jari Sinkkonen tulee puhu-
maan vanhemmuuden haas-
teista Viikkiin.

Huhtikuussa vanhempain-
yhdistys järjesti koulun 7–10 
-vuotiaille bakteeripäivän 
biokeskuksessa.  Toukokuus-

sa se osallistuu Vadelmakal-
lion perinnetapahtumaan ja 
jakaa kevätjuhlassa Kiva Ka-
veri -stipendejä. Syksyksi on 
haettu rahoitusta useille ker-
hoille. Nettisivujen tekeminen 
on suunnitteilla. Uuden kou-
lun avoimien ovien lauantai 
on luultavasti syyskuussa. Sil-
loin kaikki halukkaat pääsevät 
tutustumaan uuteen kouluun 
ja pitämään hauskaa yhdessä. 

Vanhempainyhdistys toi-
vottaa kaikki kiinnostuneet 
mukaan virkistävään ja voi-
mia antavaan yhteistoimin-
taan. Haasteena on luoda yh-
distyksestä kaikille eri kult-
tuuritaustoista tuleville yh-
teinen toimintaympäristö.

Jos haluat jollakin tavalla 
osallistua yhdistyksen toimin-
taan tai vaikka vain tutustua 
jäseniin, lähetä postia puheen-
johtaja Erja Aallolle (aalto.
erja@gmail.com).

Vanhempainyhdistys 
Latokartanon 
peruskouluun
TEKSTI JA KUVA HILKKA MEHTÄTALO

Latokartanon peruskouluun perustettiin 
tammikuussa vanhempainyhdistys. 

Koko kylä kasvattaa -illas-
sa rahastonhoitaja Outi Ti-
monen, jäsenvastaava Anu 
Lönnqvist ja puheenjohtaja 
Erja Aalto.

Seuraava 
Viikissä 

tapahtuu 
-lehti

ilmestyy 
9. syyskuuta 

2009
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Viikin Haukat on 2003 pe-
rustettu junnujalkapallon eri-
koisseura, josta olemme kerto-
neet jo vuosittain. Tällä het-
kellä joukkueet ovat 1997–98, 
1999, 2000 sekä 2001–02 syn-
tyneille pojille. Toukokuussa 
harjoittelu siirtyy ulkokentille.

Seuran tiedottaja ja varapu-
heenjohtaja on Antti  Huit-
tinen, antti.huittinen@elisa-
net.fi puh. 040-747 2238. Seu-
ran kotisivut: www.viikinhau-
kat.fi

Yksi seura ei riitä Viikin 
kasvaville lapsimäärille. Pe-
rinteikäs PK-35 (ensi vuon-
na 75 v.) on Pihlajamäestä le-
vittäytynyt naapuri-Viikkiin, 
jossa seuralla on joukkueet ai-
nakin vuonna 2000, 2001 ja 
2002 syntyneillä. Miesten Yk-
kösen joukkueensa seura siir-
si Myyrmäkeen.

Syksyllä 2008 perustet-
tu 2001 ja 2002 syntyneiden 
joukkue PK-35 P01 Mustat et-
sii jalkapallosta innostuneita 
poikia.

Luvassa on aktiivista toi-
mintaa ja hyvät kehitysmah-
dollisuudet.

 PK-35 järjestää avoimet 
harjoitukset Viikinojan puis-
ton nurmella keskiviikkona 
13.5. klo 18–19. Silloin voi tul-
la mukaan harjoittelemaan tai 
vain katsomaan. 

Seuran kotisivut: www.
kolumbus.fi/pk-35 Joukku-

eenjohtaja: Timo Nieminen 
puh. 045-125 9595. Tiedotta-
ja: Eija Pekkinen puh. 050-
560 2158.

 
Myös 100-vuotias Kiffen, 
Mustat Hurmurit, on aloitta-
massa elokuussa junioritoi-
minnan Viikissä. Jalkapalloa 
se pelaa miesten Kakkosessa. 

Junioreille tarjotaan pal-
lokoulussa sisätoimintaa eri 
pallopeleissä, mm. käsipal-
lossa ja futsalissa sekä jat-
kossa myös kesäkauden jal-
kapallossa.

Tiedustelut Timo Huoti-
nen puh. 040-513 2224.

Jalkapalloa Viikin junnuille
PK-35, joukkuekuva -09

Yksi seura ei riitä 
Viikin kasvaville lapsi-
määrille. 

RISTON KEITTIÖ OY:N OMISTAMA

LATOKARTANON LIIKEKESKUS
LATOKARTANONKAARI 23
00790 HKI • PUH. 392 1919

RUOKA-ANNOKSIA
ja TILAUSRUOKIA

NAUTI MEILLÄ tai
OTA MUKAAN!

LOUNAS
ma-pe klo 11-14

su 13-17

Anniskeluoikeudet

TILAUKSESTA
(myös toimitettuna)
- voileipäkakut
- täyte- ja hääkakut
- makeat ja suolaiset piirakat
- erilaiset laatikkoruuat
- erilaiset keitot, ym.

KAHVILASSAMME
(syö paikan päällä tai ota mukaan)
- vaihtelevat lounasannokset
- pizzat ja hampurilaiset-
- kebabit ja voileivät
- salaattiannokset
- patongit ja sämpylät
- jäätelöannokset ja pehmis
- virvoitusjuomat, ym.
- makeiset
- elintarvikkeet, ym.

- YKSITYISTILAISUUDET
- PITOPALVELUA,
 HERKUT ARKEEN JA JUHLAAN

Avoinna:     ma-to 9-22     pe-la 9-24     su 12-22

- YKSITYINEN AINA EDULLISIN -

VIIKKILÄISTEN
OMA OLOHUONE

ja PUB

+

+ Anniskeluoikeudet

Tervetuloa
nauttimaan ja 
viihtymään!

Meillä 
näkyy

Anniskelu
20 v täyttäneille

palvelemme ma-pe  7-21
la  9-18

ja su 12-21
äitienpäivänä su 10.5. suljettu

 

tervetuloa uudistettuun alepa viikkiin!

BONUS JOPA 5 %             MAKSA S-ETUKORTILLA, SAAT MAKSUTAPAETUA 0,5 %            WWW.HOK-ELANTO.FI 

alepa viikki 
norkkokuja 3, 00790 helsinki

naapuri, jonka 
tunnet nimestä.

w
w

w
.a

le
pa

.f
i



7
Kuva © Jorma Havia

Viikin neljäs asukastalo, 
autojen, mopojen, mootto-

ri- ja polkupyörien 
kunnostuspaikka, avasi 

ovensa yleisölle helmikuun 
puolivälissä. 

Kuvassa Motin isäntä 
Mikko Uusikylä kertoo 

palveluista kiinnostuneelle 
yleisölle.

Keväällä on riittänyt paikalli-
sia asukkaita odotetusti ren-
kaiden vaihdossa ja autoja pe-
semässä. Samalla on ollut hyvä 
mitata rengaspaineet ja imu-
roida auton sisätilat huolelli-
sesti. Nosturin avulla öljyn-
vaihdotkin sujuvat näppäräs-
ti osaajilta. Myös fillaristit ovat 
joukolla olleet kunnostamassa 
pyöränsä kesäkäyttöön.

Asiakkaista 80 prosenttia on 
ollut Latokartanon päästä, 
mutta isäntä Mikko Uusiky-
lä kutsuu tervetulleiksi yhtä 
hyvin Viikin toisen pään ih-
miset. Hänen päivystysaikan-
sa on sunnuntaisin klo 13–14, 

jolloin jaetaan viikolle aikoja 
neljään työpisteeseen. Henki-
löllisyys ja viikkiläisyys tode-
taan, kun annetaan lainaksi 
magneettiavain ja sovitaan ti-
lojen käyttöajankohta ja -paik-
ka viikon aikana.

Uusikylä toivoo, että van-
hat asiakkaat kävisivät sun-
nuntaina heti klo 13:n jälkeen 
asioimassa lyhyen sujuvasti, ja 
uudet tulisivat hiukan myö-
hemmin, jolloin heille voi sa-
malla esitellä Motin kaikille 
yhdellä kertaa varaustunnin 
lopussa.

– Hinnat on ilman voiton-
tavoitetta asetettu asiakasystä-
vällisiksi, ja tähän asti olemme 

saaneet vain positiivisia arvi-
ointeja kävijöiltä. Ensimmäi-
nen tunti maksaa 6 euroa, ja 2 
tunnin työrupeamaan saa va-
rata ajan 10 eurolla, Uusiky-
lä ketoo.

Vapaaehtoinen Uusikylä kiit-
tää alkuaikojen onnistumises-
ta työpariaan, asukastalojen 
hallintaryhmän puheenjohta-
jaa Jorma Haviaa, joka on ol-
lut korvaamaton apu uhrates-
saan vapaa-aikansa Motin al-
kutaipaleen sujumiseksi.

Motissa on varattavana  
myös kerhotilat, joita voi vuok- 
rata pienimuotoiseen kokous-
käyttöön. 

Motti löysi paikkansa
Viikki-Latokartanon uusin asukastalo Motti 
on löytänyt käyttäjäkuntansa. 

TEKSTI: TIMO HUOTINEN

Parturi-Kampaamo Salonki 
Esikko Latokartanon puolel-
la on toiminut runsaan vuo-
den. Hyvän Ilman Kampaa-
mon uusi liikeidea soveltuu 
koko perheelle. Ilma on puh-
das ja raikas.

Yrittäjä Jaana Karttunen 
palvelee asiakkaitaan mahdol-
lisimman turvallisilla tuotteil-
la, näin ollen kaikki, myös al-
lergikot, astmaatikot ja mig-
reenistä kärsivät, voivat naut-
tia palveluista. Kaikki tekniset 
käsittelyt tehdään hajusteet-
tomasti.

Sim Sensitive -tuotteet val-
mistetaan parhaista tutkituis-
ta ja turvallisista raaka-aineis-
ta. Lisäksi tuotteet ovat koti-
maisia!

Esikon yhteydessä toimii ”Kol-
men Konstin Kädet”. Siellä 
työskentelee hierojan näyttö-
tutkintoon opiskeleva Tarja 
Mustonen, joka on koulutuk-
seltaan vammaistyön lähihoi-
taja ja klassinen hieroja.

Tarjolla on klassista hieron-
taa, Kuolleenmeren hoitoja ja 
kevennystä jaloille. Hoidossa 
käytetään korkealaatuisia La-
Cure-tuotteita, joita on myös 
myynnissä. Ne sopivat koko 
perheen päivittäiseen ihon-
hoitoon. Merimineraalit ra-
vitsevat ja hoitavat ihoa te-

hokkaasti.
Palvelua rentouttavaan 

hemmotteluun tai lihasperäis-
ten vaivojen ennaltaehkäisyyn 
saa joustavasti ajanvarauksel-
la. Tarvittaessa käytetään mo-
niammatillista konsultointia 
tai ohjataan asiakas erikois-
asiantuntijalle.

Viikissä saa hiukset kuntoon 
ja hierontaa

Viikissä on nykyään neljä parturi-kampaamoa, joissa on saatavilla myös 
muita palveluja, mm. hierontaa. Juttusarjassa kerromme näiden tarjonnan 
erityispiirteistä tässä ja kolmessa seuraavassa lehdessä.

Kolmen Konstin Kädet 
hoitaa sekä lihakset että 

mielen. 

Parturi-Kampaamo Salonki Esikossa voivat 
allergikotkin käydä huoletta.
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www.kaupunginosat.net/viikki
… ON VIIKKILÄISTEN yhteinen tiedotuspiste ja ilmoitustau-
lu. Viikki-Seuran verkkosivut ovat kaikkien viikkiläisten 
käytettävissä. Jos haluat tiedottaa tapahtumasta, käytä 
hyväksesi tapahtumapalstaa. Jos haluat mielenkiintoisesta 
tai tärkeästä asiasta, käytä uutispalstaa tai keskusteluja. 
Vuoden 2009 aikana sivuille rakennetaan valmiit osastot 

viikkiläisille yhteisöille ja yrityksille. Pyrimme siihen, että 
sivuilta löytyvät kaikki tärkeimmät asiat samalla kerralla.

Älä siis jää murehtimaan, miten saisit sanaa viikkiläisille. 
Käytä maksutonta, helppokäyttöistä ja kaikkien ulottuvil-
la olevaa Viikki-Seuran verkkosivustoa!

Tule Viikki-Seuran jäseneksi!
Viikki-Seura on sitoutumaton, kaikille avoin kaupunginosayhdistys, 
jonka toimialueena on Viikki-Latokartano.

Voit liittyä seuraan käyttämällä sähköistä ilmoit-
tautumislomaketta verkossa (nappi Liity Viikki-
Seuraan vasemmassa valikossa) tai lähettämäl-
lä henkilötietosi jäsensihteeri Heikki Poroilalle 
(heikki.poroila@gmail.com).

Jäseniksi ovat tervetulleita kaikki Viikin asioista kiinnostuneet. 
Tule sinäkin mukaan, aktiiviseksi tai vain tukijäseneksi.  

Jäsenmaksu on vain 10 euroa 
vuodessa.

Kuvat © Viktoria Welling

Laskiaistapahtumassa vie-
railleet ratsupoliisit keräsivät 
katseita ja hevoset ihailua.

Perinteinen laskiaistapahtu-
ma Latokartanon torilla hou-
kutteli väkeä helmikuussa, ja 
pitkästä aikaa oikein kunnon 
talvisissa olosuhteissa.

Laskiaisrieha

www.helsinginkuvataidekoulu.com 
Tied: (09) 759 1964

HELSINGIN KUVATAIDEKOULU
UUDET OPPILAAT 2009-10

Kuvataiteen perusopetusta 7-12 -vuotiaille Viikin asukastalo 
Kaaressa, hakulomake nettisivuilla. Opiskelu tarjoaa hauskan har-
rastuksen sekä  hyvät tiedot ja taidot myös kuvataiteen jatko-
opintoihin. VAUVA  JA  VÄRI -kurssi 13.-27.5. Strömsin taidekar-
tanossa 5-10 kk. ikäisille.  

www.helsinki.fi/yliopistoliikunta

Liikkeelle!

Tällä kupongilla kertamaksu 

Viikin monitoimitalo, Maakaari 3
Puh. (09) 191 58700
Viikin normaalikoulu, Kevätkatu 2
puh. (09) 191 57521

Venytä, viritä, pumppaa tai palloile. 
Meiltä löytyy lajit monen mieleen. 

Tervetuloa Viikkiin tutustumaan 
Yliopistoliikunnan palveluihin.

2€
kuntosalille tai ryhmäliikuntatunnille.

(Voim. 5.6.09 saakka. Norm. 4,00-7,20€,
ei varausoikeutta, ikäraja 16 v.)

��������������

Ikebana-työpaja  klo 10-13 (27 €)
Bonsai-työpaja  klo 11-14 (10 €)
Kärhöluento klo 17-18.30 (10 €)
 + kärhöjen myyntiä luennon jälkeen
Pioniluento klo 18-18.30 ja pionien
myyntiä klo 14-17.30 ja klo 18-19

la 9.5.
la 9.5.
ke 3.6.

ke 10.6.

GARDENIA-HELSINKI, KOETILANTIE 1, VIIKKI

LISÄÄ TAPAHTUMISTA  PUH. (09) 3478 400
WWW.GARDENIA-HELSINKI.FI

GARDENIAN KEVÄTTAPAHTUMA KLO 11-15
- ohjelmaa koko perheelle ja suoramyyntitori

LUONTOHARRASTUSPÄIVÄT
- ma-pe 1.-5.6. ja ma-pe 8.-12.6. klo 10-14
- 1.-6.-luokkalaisille koululaisille
- ennakkoilm. puh. (09) 3478 400
- Ötökkäpäivä, Keke-päivä, Lintupäivä,
   Taidepäivä ja Puutarhapäivä

GARDENIASSA TAPAHTUU
KURSSIT, ennakkoilm. puh. (09) 3478 400

TERVETULOA
VIIKIN ÄRRÄLLE!

Tilanhoitajankaari 2 A,  puh. 387 9627 
Avoinna: ma–la klo 8–21, su klo 9–21

Viikin Ärrä tarjoaa viihdettä, jännitystä ja 
mielihyvää sekä perustuotteita ja -palve-
luita aamusta iltaan. Lisäksi Matkahuollon, 
VR:n ja Lippupalvelun lippujen lunastus 
helposti samalla käynnillä. 


